

“薪火长征你我共传承”2016沪中职生主题作品征集系列活动

获奖作品选登(征文演讲类)

2016年11月11日，“薪火长征你我共传承”2016上海市中等职业学校学生纪念长征胜利主题系列活动——“我的征途”征文演讲决赛在上海市高级技工学校成功举行。本期《中职周刊》刊登15位选手的获奖征文(节选)。

“长征精神”是坚定的信仰、无比的忠诚、必胜的信念。在我们的成长过程中,也需要“长征精神”。有了它,我们才能在人生路上不畏艰险,执着追求。

在刚满一岁时,一场重病夺走了我的听力……进入聋校,我开始学习打鼓,可听力缺陷影响了我的节奏感。为了不掉队,我经常一个人站在鼓旁努力倾听鼓声,看着黑板上的音符、节拍,默默地反复练习……但我从未想过放弃,因为我的梦想是站在舞台上演奏出最激昂、最精彩的鼓乐,让所有人看到:聋孩子也能行!

一等奖《奏响生命的鼓点》
上海聋哑青年技术学校 倪珍佳

进入中职校不就是我征途的开始吗?我要开始我自己的长征,在校创建一个模拟联合国社团……

梦想做一名外交官的我,开始我自己的追梦之旅……

社团招新那天却一个人都没来,我很失落。回想起红军战士在长征途中经历过的失败,不言放弃、始终朝着目标前进的精神,我也不该轻言放弃……

所有的中职生都应该在自己的追梦征途上勇往直前,带着赤子的骄傲,坚持到底去拥抱生命的闪耀!

一等奖《追梦赤子心》
上海市城市科技学校 张正阳



我的老家在盐城,这是红十四军战斗过的地方。我从小就立志:学习红军不怕困难,掌握本领,把我红色的家乡建设得更加辉煌。

一天一个亲戚到我家,对我说:“在校担任这么多职务会耽误学习啊,别做了。”长辈说这样的话,让我吃惊。“奉献自己,造福他人”,这是红军精神,这是你们从小就教育我要传承的呀!我从盐城走到上海,就是为了学知识,学本领,奉献自己,造福他人啊。

二等奖《我从盐城来,豪迈向前闯》
上海市材料工程学校 宋幸辰

八十年前的长征精神,改变了一个民族的历史,今天,长征精神也将改变我的生活,我的未来。不忘本心,勇敢向前,这段属于我的“人生长征路”我会笑着走下去。

二等奖《五十米,属于心的征途》
上海工商信息学校 陈兆

于我而言,长征精神不只是英雄主义色彩的体现,我认为更多的是甘于平凡、脚踏实地的精神和百折不挠的韧劲。

在学校的各大社团,你也可以经常看见我的身影,丰富多彩的职校生活,让我离

梦想越来越近。原来以为自己不慎走上了第一条崎岖小路,结果却发现,小路同样有无限风光。关键在于脚踏实地走好每一步。

二等奖《一个小目标的距离》
上海市商贸旅游学校 陈蕊

在今天的上海制造业界,同样有着“飞夺泸定桥”面对艰难险阻,不畏牺牲,勇往直前,无坚不摧的长征精神。

上海汽轮机厂的刘霞工程师就给我们树立了榜样。在西方制造强国对我国实行核心技术封锁的情况下,刘霞工程师承担起了燃气轮机联合循环异种钢转子焊接的攻关项目,也就是要把两种不同成分的钢焊在一起。

二等奖《长征精神 中国制造》
上海市高级技工学校 邱安杰

开始于每天早上五点半、下午两点半且无休止的训练贯穿了我们的青春年代。

赛场就是我的战场!拼搏、坚持、无畏地走下去,就是我竞技体育长征之路上的精神内核!向长征致敬!向自己致敬!

二等奖《历史的长征 我的长征》
上海体育学院附属驾校 尤圣慈



靠着坚定的理想和信念的支撑,广大红军将士取得了长征的胜利。

患有口吃的我,一度自卑,连朋友也越来越少。进入现代职校,“参加技能大赛”成了我的梦想……为了参加更多的比赛,我开始了漫长的纠音训练……今天我第一次站上演讲的舞台,开始我新的征途。

三等奖《我的故事我的梦》
上海市现代职业技术学校 车雨晨

坚韧,不屈,牺牲着安逸怠惰……陶瓷和人一样,不会忘记当年欢庆无忧的美好时光,更不会忘了大半中国留下的红军的执念与信仰。内敛的工匠们用自己的手艺将千年光阴敲打揉碎,融入陶瓷的一方天地。内敛的中国大地将红军踏过的路程中的脚印牢牢铭记。

不忘当年屈辱,不忘肩上使命。
三等奖《泥澄铁镣丹砂染》
中华职业学校 罗鑫媛

吃苦耐劳,坚持,勤奋,刻苦,这些都是我们平时生活应有的基本理念。不会因为一些小事而放弃颓废,敢于到艰苦的环境中经受风雨,自我磨练。时刻记住长征精神,铭记这一段光荣的历史,向革命先辈看齐!

三等奖《征程——记四川阿坝行》
上海市南湖职校 孙露依

在奶奶的一番言语中,我看到的“长征精神”是激扬澎湃、斗志昂扬的革命力量。或许是因为奶奶的年代与之相近吧。

我的一位初中同学,因为后天原因不幸失去了听力和说话的机会。大家给她起的外号叫“月亮女神”——她刚毅,不屈,她精神的光芒吸引班里的每个人。

三等奖《我的征途》
上海市信息管理学校 吴荣

中医药作为中国国粹,其历史源远流长。明代李时珍巨著《本草纲目》、女科学家屠呦呦获得了中国历史上首座诺贝尔科研奖……在古今中医药发展历程上,他们在一道道前人未能跨过的难关面前,凭借着锲而不舍百折不挠的精神,攻克了一个又一个看似坚不可摧的堡垒。

三等奖《华夏长红》
上海市医药学校 朱子琪

外婆说,在她小的时候,太外公就给她讲过红军和长征的故事。她说,在红军战士当中,还有一些是太外公的前辈和同事……

每当妈妈逼着我坐在琴凳上,练习那些重复又重复的音符时,我几乎都快疯了……萌生逃避情绪的时候,红军百折不挠、锲而不舍、苦难辉煌的长征精神鼓励我振作起来,勇敢面对。

三等奖《红色基因 代代相传》
上海市机械工业学校 韩欣怡

真情、真信、真爱,是漫漫长征途中最美妙的一个部分;相伴、相守、相依是最感人的一个片段。

这份美好可贵的情谊应该传承下来,让它来温暖我们的内心,指导我们的言行,让我们带着这份传世的温情继续为国家的伟大复兴坚定前行。

三等奖《生命中的温情》
上海市城市建设工程学校
(上海市园林学校)李洁心

既然当年的红军先辈们,那么大的苦都能“万水千山只等闲”地战胜,我们还有什么理由,被前进路上的大小大小的艰苦所吓倒、被征服而裹足不前乃至于甘拜下风呢?

三等奖《长征精神伴我成长》
上海科技管理学校 朱捷涛